
  

Die Ministerin für Bildung und Kindertagesförderung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 17. Juli 2023 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Torsten Renz, Fraktion der CDU 
 
 
Abordnungen und Versetzungen von Lehrkräften an Landesbehörden 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Vorbemerkung 

 

Die Auswertung der Daten erfolgte zentral über das Personal- und Stellenverwaltungssystem 

PersysReDesign. 

 

 

 
1. Wie viele Lehrkräfte sind zum Stichtag 1. Juni 2023 an die obersten 

Landesbehörden abgeordnet (bitte nach Ressort und Stundenanteilen 

aufschlüsseln)? 

 

 

 

Am 1. Juni 2023 waren 76 Lehrkräfte mit 37,9 Vollzeitäquivalenten an das Ministerium für 

Bildung und Kindertagesförderung Mecklenburg-Vorpommern (ausgenommen das Institut für 

Qualitätsentwicklung) abgeordnet. Bezüglich der Abordnungen an das Institut für Qualitäts-

entwicklung wird auf die Antwort zu Frage 3 verwiesen. Für die anderen obersten Landes-

behörden ergeht eine Fehlanzeige. 
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2. Wie viele Lehrkräfte sind zum Stichtag 1. Juni 2023 an die Schulämter 

abgeordnet (bitte nach Standort und Stundenanteilen aufschlüsseln)? 

 

 

 

Am 1. Juni 2023 waren 22 Lehrkräfte mit 13,3 Vollzeitäquivalenten an die Staatlichen Schul-

ämter abgeordnet. 

 

Die Abordnungen verteilen sich auf die einzelnen Staatlichen Schulämter wie folgt: 

 

Staatliches Schulamt Greifswald   vier Lehrkräfte mit 3,5 Vollzeitäquivalenten 

Staatliches Schulamt Neubrandenburg  fünf Lehrkräfte mit 2,2 Vollzeitäquivalenten 

Staatliches Schulamt Rostock  sieben Lehrkräfte mit 4,4 Vollzeitäquivalenten 

Staatliches Schulamt Schwerin  sechs Lehrkräfte mit 3,2 Vollzeitäquivalenten. 

 

 

 
3. Wie viele Lehrkräfte sind zum Stichtag 1. Juni 2023 an das Institut für 

Qualitätsentwicklung abgeordnet? 

 

 

 

Am 1. Juni 2023 waren 267 Lehrkräfte mit 61,4 Vollzeitäquivalenten an das Institut für 

Qualitätsentwicklung abgeordnet. 

 

 

 
4. Wie viele Lehrkräfte sind zum Stichtag 1. Juni 2023 an sonstige nach-

geordnete Landesbehörden abgeordnet? 

 

 

 

Am 1. Juni 2023 waren 26 Lehrkräfte mit 17,5 Vollzeitäquivalenten an sonstige nachgeordnete 

Landesbehörden abgeordnet. 

 

 

 
5. Wie viele Lehrkräfte sind zum Stichtag 1. Juni 2023 an die obersten 

Landesbehörden dauerhaft versetzt (bitte nach Ressort und Stunden-

anteilen aufschlüsseln)? 

 
6. Wie viele Lehrkräfte sind zum Stichtag 1. Juni 2023 an die Schulämter 

dauerhaft versetzt (bitte nach Standort und Stundenanteilen 

aufschlüsseln)? 

 
7. Wie viele Lehrkräfte sind zum Stichtag 1. Juni 2023 an das Institut für 

Qualitätsentwicklung dauerhaft versetzt? 
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8. Wie viele Lehrkräfte sind zum Stichtag 1. Juni 2023 an sonstige nach-

geordnete Landesbehörden dauerhaft versetzt? 

 

 

 

Die Fragen 5 bis 8 werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Die Ausweisung der gewünschten Informationen ist über eine zentrale Auswertung nicht mög-

lich und würde daher einen Rückblick der Personalreferate der einzelnen Ressorts in die 

Personalentwicklung der vergangenen 33 Jahre sowie die Recherche in den einzelnen 

Personalakten erfordern. Dies ist mit vertretbarem Aufwand nicht leistbar. Die Aufbereitung 

der Daten würde einen Aufwand begründen, der schon mit der aus Artikel 40 Absatz 1 Satz 1 

der Verfassung des Landes Mecklenburg-Vorpommern folgenden Pflicht zur unverzüglichen 

Beantwortung Kleiner Anfragen nicht zu vereinbaren wäre. 


